

如皋: 铺开幸福画卷 长寿之乡尽开颜

全力补短板
让市民生活更美好

今年,如皋市百岁老人增加到524位,比例达到联合国长寿地区认定标准的4.85倍。长寿人群的快速增长,是如皋经济社会高质量发展的生动体现。

“高水平全面建成小康社会,最直接、最根本的是提高广大老百姓的富裕程度和生活质量,让老百姓的口袋鼓起来,扩大人民群众获得感。”如皋市委市政府像抓经济建设一样抓民生保障,全力推进高质量文明城市建设,去年民生支出在一般公共预算收入中占比达到82.5%。

药品销售零差价 患者看病少花钱

“医院民营那会儿,每盒苯磺酸氨氯地平片卖给患者17.5元,医院公办后一下子变成了0.84元,对我们老病号来说,是天大的好事。”5月5日,身患高血压的范崇元在城北街道社区卫生服务中心袁桥分中心就诊,医生开了两盒苯磺酸氨氯地平片,总计1.68元,他自付0.84元。“两盒药28粒,平均每天只花三分钱。”范崇元告诉记者:“治疗费用大幅下降,帮我们卸掉了背上沉甸甸的经济包袱。”

住院费用同样一降到位。丁堰

镇82岁的李伯光老人因冠心病住进镇卫生院,8天时间医疗总费用4202.49元,出院结账,家属仅掏了523.63元。而在民营时,自付费用超过1000元。

药品差价是民营医院维持生存的唯一经济来源,药品卖给患者在进价基础上加价50%到60%。

去年,如皋在试点成功的基础上,全面推进镇卫生院整合工作,累计收回41家民营医院,组建14家镇卫生院、23家分院、3家门诊部。改

修建颐园区间路长300米、宽10米,连通广福路与燕桥西路。”如皋市市政处副主任宗在斌说。

针对文明交通、文明养犬等一系列城市管理中的难点问题,如皋市开展拉网式排查,全面监督,全面整治,全国文明城市建设由“达标”向“创优”转变,让高质量文明城市惠及广大市民。

实施就业帮扶工程,帮助未就业大学生、失业人员、建档立卡困难人员实现就业不少于8500人;推进“阳光扶贫”助保贷款,助保对象审核2000人以上……如皋市委副书记、市长何益军道出了今年10项为民办实事的工程项目。他表示继续带着感情和责任,积极回应人民群众对美好生活的期盼,对老百姓的操心事、揪心事,一件一件加以解决,让发展成果更多惠及民生。

民生无小事,枝叶总关情。“我父亲行动不便,以往带他来上厕所,不论进男厕所还是上女厕所,非要等到厕所里没有人了,有时候老人家又等不得,投入使用的雉西路公厕,新添了第三卫生间(也叫家庭卫生间),解决了我们的一大烦心事。”推着轮椅车送父亲如厕的如城街道蒲行社区居民孙梅告诉记者。

去年,如皋城区推进厕所革命,新建的16座厕所全部设立第三卫生间(家庭卫生间),增设儿童坐便器、儿童洗手台盆、婴儿护理台、儿童安全座椅和老人求助报警系统,家长为婴儿换尿不湿,还有操作台。

去年,如皋为民办实事项目实施了16项工程,大快人心。新建五所学校,让孩子乐享优质教育。如皋奥林匹克体育公园马路北侧,占地63亩的李渔小学新校舍拔地而起,今年下半年交付使用。“新建这座小学主要是为了满足回乡就业年轻人的子女读书的需求。”附近的安定小学负责人告诉记者,2012年建成的安定小学已从72个班扩大到82个班,班班超员,今年9月拥有48班的李渔小学开学后,面向附近20个小区招生。

如皋是全国义务教育优质均衡发展县(市、区),构建了从“全域均衡”到“全阶优质”的教育优质均衡“如皋样本”,教育现代化建设综合监测得分连续4年位居全省前列。

今年,如皋市政府为民办实事工程又安排教育投入12.6亿元,实施新城高中建设,如皋中学品质提升等5项工程,更好满足人民群众对优质教育资源的需求。

去年,如皋启动城市交通治堵三年行动方案,海阳路、中山路、解放路绿波带全部建成投入使用,益寿路实现车流量智控管控,大司马路限时单向通行,新增公共停车场6个,停车位400多个。

解难题,暖民心。翻看如皋市2020年为民办实事项目清单,件件事关百姓钱袋子、生态环境改善、孩子享受优质教育以及市民衣食住行医等各个方面。“以民情民意为导向,坚持普惠性、保基本、均等化,奋力创造更具幸福感、更具获得感、更具安全感的美好生活。”何益军说。

安民乐民惠民,幸福如皋写在百姓的每一张笑脸上!

民生清单件件暖民心

城乡失能老人 享受基本照护保险

“我爸爸、妈妈失去生活自理能力后,享受到了政府的照护保险待遇,我在家照顾他们,政府每天每人发放15元的补助,减轻了我们一家的经济负担。”城北街道庆余社区居民宗继国说。

宗继国的父亲宗有贵今年84岁,前年1月1日,如皋开始实行职工基本照护保险,他的父亲享受到这一待遇,

而他的母亲5年前中风后,成为植物人,由于没有社保,被排除在外。城乡居民基本照护保险实现全覆盖被列入如皋市政府为民办实事项目,去年7月1日开始实施,不仅扩大受益对象,待遇也大幅度提高。

令宗继国感动的是,专业照料机构的护工每周上门一趟,为他的父母

亲剪指甲、理发、洗头、擦洗身子。

构建标准化、规范化的照护保险服务体系,如皋在南通县(市、区)中率先实现城乡居民基本照护保险全覆盖,长期失能人员的护理和日常照料难题一朝解决。目前,如皋2000多名失能老人安享服务,为此财政单支付500余万元。



文/杨新明 朱登峰 图/如轩 许丛军